

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Морозова Сергея Владимировича

«Разработка системы диагностики и персонализированной диетологической и фармакотерапии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.30 «Гастроэнтерология и диетология».

Актуальность проблемы, выбранной для изучения в диссертационном исследовании С.В. Морозова не представляет сомнений, поскольку несмотря на значительные успехи в лечении гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, достигнутые в последние годы, имеется ряд неизученных аспектов патогенеза заболевания, а у части больных не удается добиться полного купирования симптомов, даже с применением мощных антисекреторных средств.

В автореферате диссертационного исследования Морозова С.В. четко сформулированы задачи, требующие изучения, отражены методы и приведены результаты, которые полностью обосновывают сделанные автором выводы.

Методы, использованные автором в ходе выполнения работы, соответствуют современным требованиям – использованы эпидемиологические, клинические, инструментальные, лабораторные (включая молекулярно-генетические) методы исследования. Объем изученного материала позволяет решить поставленные автором задачи. Дизайн исследований, вошедших в структуру работы, подразумевал включение основной и (при необходимости) контрольной групп, четко обозначены критерии отбора участников исследования, что сводит к минимуму возможность ошибки, связанной с неоднородностью групп. Результаты исследований представлены в достаточном объеме и изложены корректно и конкретно.

Результаты диссертационного исследования Морозова С.В. имеют как научное, так и практическое значение. В частности, представлены новые научные данные о возможности влияния модификации рациона на течение гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, изучены механизмы локального воспалительного ответа слизистой оболочки пищевода, представлены данные об участии молекулярных факторов в патогенезе заболевания.

Практическое использование разработанных автором оптимальных пороговых значений параметров суточной пищеводной рН-метрии может обеспечить оптимизацию диагностики внепищеводных проявлений ГЭРБ и позволит сократить время обследования пациентов. В целом, разработанные автором практические рекомендации могут

способствовать сокращению прямых и косвенных затрат здравоохранения, связанных с проведением обследования и лечения больных этим заболеванием.

Представленные в диссертации выводы и практические рекомендации конкретны, обоснованы и логически вытекают из полученных результатов. Замечаний по форме и содержанию автореферата нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Диссертационная работа Морозова Сергея Владимировича «**Разработка системы диагностики и персонализированной диетотерапии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни**», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. «Гастроэнтерология и диетология», несомненно, является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи – улучшение диагностики и лечения больных гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью.

Работа содержит положения, совокупность которых можно квалифицировать как серьезное научное достижение.

Диссертация удовлетворяет всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Морозов Сергей Владимирович, заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.30. «Гастроэнтерология и диетология».

Профессор кафедры терапии с курсом диетологии

ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук

14.00.05 (3.1.18) - внутренние болезни,

профессор

Пасечников Виктор Дмитриевич

Подпись
Генерального Пасечникова В.Д. заверяю:
начальник отдела кадров управления по организационному,
правовому и кадровому обеспечению ФГБОУ ВО СтГМУ
Минздрава России
Александр М.Ш.
август 20 23 г.

« 21 » августа 2023 г.